
2023 年中级经济师之中级工商管理考前冲刺试卷 B
卷含答案 

单选题（共 40 题） 

1、某企业现有业务主管15人。预计明年将有2人提升为部门经理，1人退

休，2人辞职。此外，该企业明年将从外部招聘3名业务主管，并有2名业务

员提升为业务主管，请问明年该企业业务主管有（  ）人。 

A.13 

B.10 

C.15 

D.20 

【答案】 C 

 

2、某企业对一名生产主管进行绩效考核。首先由该生产主管做个人述职报告；

然后由生产部经理、其他生产主管以及该生产主管所管理的员工对该主管的工

作绩效作出评价；最后综合分析各方面意见得出该主管的绩效考核结果。这种

绩效考核方法是()。 

A.民主评议法 

B.关键事件法 

C.目标管理法 

D.行为锚定法 

【答案】 A 

 

3、某知名啤酒生产企业，为满足市场需求，不断开发啤酒新品种，开发适合不

同顾客群体的啤酒，走差异化战略道路，2019年该企业在市场调研的基础上，

推出专门针对年轻人口味的啤酒。生产该啤酒年固定成本为600万元，单位变

动成本为2.5元，产品售价为4元/瓶。该企业采用盈亏平衡点法进行产量决

策，在战略实施的过程中，管理人员及时比较、分析实际绩效与目标的差距，

并据此采取适当的控制行动。 



A.确定型决策 

B.不确定型决策 

C.风险型决策 

D.离散型决策 

【答案】 A 

 

4、某企业于 2019 年 11 月 5 日申请注册商标，2020 年 9 月 16 日获得核准注

册。该商标的有效期至（  ）。 

A.2030 年 9月 15 日 

B.2040 年 9月 15 日 

C.2039 年 11 月 4 日 

D.2029 年 11 月 4 日 

【答案】 A 

 

5、某企业的产品生产按照工艺顺序需连续经过甲车间、乙车间、丙车间、丁车

间的生产才能完成。该企业运用在制品定额法来编制下一个生产周期的生产任

务。在下一个生产周期，各车间的生产计划如下：丙车间出产量为 1000 件，计

划允许废品及损耗量为 50 件，车间期末在制品定额为 200 件，期初预计在制品

结存量为 150 件；乙车间的投入量为 1000 件；甲车间半成品外销量为 500 件，

期末库存半成品定额为 200 件，初期预计库存半成品结存量为 100 件。 

A.大批大量生产 

B.成批生产 

C.小批大量生产 

D.单件生产 

【答案】 A 

 



6、王某是甲公司的发起人股东，公司成立后，王某因抽逃 5000 万元出资被查

处。根据我国《公司法》的有关规定，对王某应处以（ ）元的罚款。 

A.50 万～250 万 

B.50 万～500 万 

C.250 万～750 万 

D.250 万～1 000 万 

【答案】 C 

 

7、某企业进行人力资源需求与供给预测，经过调查研究与分析，确认本企业的

销售额(单位：万元)和所需销售人员(单位：人)成一元线性正相关关系，并根

据过去 10 年的统计资料建立了一元线性回归预测模型 Y=a+bx，其中 x 代表销

售额，y 代表销售人员数，回归系数 a=20，b=0．03。同时，该企业预计 2019

年销售额将达到 1000 万元，2020 年销售额将达到 1 500 万元。通过统计研究

发现，销售额每增加 500 万元，需要增加管理人员、销售人员和客服人员 共

40 人，新增人员中，管理人员、销售人员和客服人员的比例是 1：6：3。根据

人力资源需求与供给情况．该企业制定了总体规划及相关计划。  

A.20 

B.30 

C.50 

D.64 

【答案】 C 

 

8、在心理定价策略中,（ ）容易使消费者产生“一分价钱一分货”的感觉 

A.尾数定价策略 

B.招徕定价策略 

C.习惯定价策略 

D.整数定价策略 



【答案】 D 

 

9、采用 SWOT分析法进行战略选择时,重在发挥企业优势。利用市场机会的战略

是（ ） 

A.SO战略 

B.WO战略 

C.ST战略 

D.WT战略 

【答案】 A 

 

10、关于技术领先战略和跟随战略的说法，错误的是（  ）。 

A.领先战略技术开发的重点是产品技术 

B.领先战略技术来源以自主研发为主 

C.跟随战略投资的重点是技术开发 

D.跟随战略市场开发的重点是细分市场开发 

【答案】 C 

 

11、某企业是一家食品生产商，其产品销售渠道有便利店、超级市场等。该公

司对库存进行控制。其中 A类类产品的单次订购成本为 900 元，年需求量为

36000 千克，单位商品的保管费为 20 元。 

A.垛堆 

B.散堆 

C.货架 

D.成组 

【答案】 B 



 

12、某贸易公司租赁办公场所，租期 10 年，约定自第 3年年末起每年末支付租

金 5万元，共支付 7年，这种租赁形式是（ ）。 

A.先付年金 

B.后付年金 

C.永续年金 

D.递延年金 

【答案】 D 

 

13、某轮从上海港装运 150 吨、共计 200 立方米的商品去西欧某港口，要求直

航。经查该商品货物分级表规定的等级为 9 级，计算标准为 W／M（即以重量或

体积两者中运费高的为准），基本费率为 1100 元／运费吨，另收燃油附加费

30％。 

A.自然灾害 

B.意外事故 

C.一般外来风险 

D.特殊外来风险 

【答案】 B 

 

14、下列属于法人财产的特点的是(  )。 

A.从归属意义上来讲属于公司法人所有 

B.法人财产和出资者其他财产之间界限不明确 

C.一旦资金注入公司形成法人财产后，出资者不能再直接支配这一部分财产 

D.出资者可以从企业中抽回投入的资产 

【答案】 C 



 

15、某工厂每年需消耗煤 100000 吨，每吨煤的价格为 1200 元，每吨煤的年保

管费率为 4%，单次订货成本为 6000 元。假设煤的价格不因采购数量的不同而

产生折扣。 

A.散堆 

B.货架堆放 

C.成组堆放 

D.垛堆 

【答案】 A 

 

16、公司财产权能分离中,（ ）是企业所有权与经营权分离的最高形式。 

A.第一次分离 

B.第二次分离 

C.第三次分离 

D.第四次分离 

【答案】 B 

 

17、关于企业使命的说法，正确的是（ ）。 

A.企业使命等同于企业愿景 

B.企业使命阐明了企业的根本性质与存在的理由 

C.企业使命的定位由企业经营哲学的定位和企业形象的定位两部分构成 

D.企业使命包括核心信仰和未来前景两部分 

【答案】 B 

 



18、某企业在新建一条生产线时，在设计任务书和技术文件中所写明的生产能

力是指（ ）。 

A.查定生产能力 

B.计划生产能力 

C.设计生产能力 

D.预计设计能力 

【答案】 C 

 

19、党的十九大报告提出的技术创新体系的主体是（ ）。 

A.社会 

B.政府 

C.企业 

D.市场 

【答案】 C 

 

20、海运货物保险的索赔时效为( )年。 

A.1 

B.2 

C.3 

D.4 

【答案】 B 

 

21、假定 2019 年无风险报酬率为 3.5%，市场平均报酬率为 12.5%。某公司股票

的风险系数为 1.1，根据资本资产定价模型，则其普通股资本成本率为

（  ）。 



A.13.4 

B.14.1 

C.12.5 

D.9.9 

【答案】 A 

 

22、在企业采购管理的业务流程中，企业采购部门根据采购申请单( )。 

A.组织物料验收 

B.签发采购订单 

C.进行采购谈判 

D.付款及评价 

【答案】 B 

 

23、假设某企业每年需要某种小五金 1000 件，每件的订货成本为 5 元，每件物

资的年保管费率为 2%，每件产品的单价为 50 元，订货提前期为 10 天，该企业

的工作日每年为 300 天。 

A.10 

B.12 

C.2 

D.32 

【答案】 A 

 

24、G公司拟新建一条生产线，经调研和测算，该生产线的讲解寿命为 10 年，

新建厂房投资额为 200 万元，设备投资额为 600 万元，流动资产投资额为 120

万元，公司决定，该投资形成的固定资产采用直线法计提折旧，无残值。该生

产线建成投产后的第 2年至第 10 年，每年可实现 200 万元净利润。公司总经理



要求在进行项目可行性分析时，要根据风险评估来调整现金流量，以体现谨慎

原则。 

A.100 

B.150 

C.240 

D.280 

【答案】 D 

 

25、根据我国公司法，下列职权中不属于有限责任公司经理职权的是（ ）。 

A.主持公司生产经营管理 

B.拟订管理机构设置方案 

C.组织实施董事会决议 

D.制定公司章程 

【答案】 D 

 

26、某服装企业将消费者市场分为简约风格服装、田园风格服装和民族风格服

装。这种市场细分属于( )。 

A.地理细分 

B.心理细分 

C.人口细分 

D.行为细分 

【答案】 B 

 

27、某企业选择一个细分市场作为目标市场，实行专业化经营，把所有的资源

都投入到这个目标市场上。该企业采用的目标市场策略是（  ）。 



避强定位策略 

B.无差异营销策略 

C.集中性营销策略 

D.市场营销组合策略 

【答案】 C 

 

28、由有经验的专家依靠自己的知识、经验和分析判断能力，对企业的人力资

源需求进行直觉判断和预测，这是人力资源需求预测方法中的()。 

A.管理人员判断法 

B.德尔菲法 

C.转换比率分析法 

D.人员核查法 

【答案】 B 

 

29、下列不属于钻石模型四要素的是( )。 

A.生产要素 

B.相关支撑产业 

C.企业战略、产业结构和同行竞争 

D.供给条件 

【答案】 D 

 

30、 小张是 A股份有限公司的股东，该公司应该以小张的（ ） 为依据分配公

司股利给小张， 

A.持股比例 

B.家庭资产 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/34531434230

3011034

https://d.book118.com/345314342303011034
https://d.book118.com/345314342303011034

